

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

“数海”扬帆破浪行

——上栗镇不断夯实统计工作根基

江飞鹭

近日,省统计局和市统计局公布了2023年度统计工作先进集体和统计基层基础工作先进单位名单,上栗县上栗镇统计办获评全省以及全市“统计工作先进集体”两项荣誉,上栗镇获评全市“统计基层基础工作先进单位”。这是上栗镇以服务高质量发展为主线、深入推进统计基层基础建设的一个缩影。

上栗镇地处上栗县城,是全县政治经济文化中心,有大小型企业1400余家,其中“五上”企业99家。近年来,该镇统计工作在市、县统计部门精心指导和镇党委、政府的领导下,不断创新工作机制,准确把握经济社会发展形势,着力推进服务型统计建设,持续提升数据的质量和采集研判能力,全年主要经济指标位列全县第一方阵。

聚焦党建引领,激发统计基层基础“内生力”

该镇党委、政府高度重视统计基层基础规范化建设工作,以高质量党建引领保障统计工作高质量发展,做到半月一调度、每月一总结。同时,持续加大基层统计人员培训力度,多次开展业务培训会,通过让党员带头讲、业务骨干重点讲的方式,不断提升统计员依法统计意识和业务能力水平。充分发挥“头雁效应”,聚焦“五经普”等实际工作,充分发挥党员干部先锋模范作用,带领年轻统计干部下基层、走企业,做到在工作实际和交流学习中不断提高统计工作能力与质量。

聚焦制度落实,焕发统计基层基础“生命力”

按照上级统计工作要求,上栗镇不断

优化工作制度,在镇统计办的组织下,确保辖区各企业和村级单位按要求及时完善统计资料、各类统计报表、台账及原始记录归档管理。为更好地推动企业入统工作,创新建立了多部门联席会议机制,明确职责,压实责任,形成各部门齐抓共管的工作局面,企业入统成效显著。2023年完成新增“五上”企业18家,并成功申报固定资产投资项目22个、技改项目7个,固定资产投资、社会消费品零售额等多项指标均列全县第一。2024年计划拟新增“五上”企业23家,目前已经新增“五上”企业10家。

聚焦服务保障,凝聚统计基层基础“向心力”

第五次全国经济普查工作开展以来,该镇完成清查底册单位数6223户、

个体8575户,新增无证个体2744户。做好了住户调查、劳动力调查、人口变动调查,为县、镇两级把握经济走势、服务宏观决策具有重大意义。对数据变动趋势紧盯不放,专研预判,发现苗头性问题,及时采取针对性措施,补齐短板,不断努力向好的指标继续保持优势。

秉持“为民办实事、为企优环境”的服务理念,该镇握好“指挥棒”,当好“服务员”,在营造优质营商环境上不断发力,建立企业帮扶机制,实现规上企业走访帮扶全覆盖。对走访中了解到的问题及时协调解决并跟踪落实,再将办理情况及时反馈给企业,打造闭环服务新模式,真正让企业帮扶工作不走过场,落到实处。用数据讲实干,引导企业做大做强,保障全镇各项经济指标良好运行。

全市自然资源开发利用重点工作调度会召开

本报讯(彭涵雨)近日,全市自然资源开发利用重点工作调度会召开。会议通报了全市三项试点工作进展情况,并对下一步工作进行安排部署。

会议强调,各县(区)局要高度重视三项试点工作,务必做到“四有四做实”,以确保三项试点工作按序时进度推进,达到预期效果。

会议要求,要深化认识,解放思想。低效用地再开发试点工作促进我市保护资源和保

障发展的重要途径,各县(区)局要积极主动向属地政府汇报,言明试点工作重要性和紧迫感。要突出重点,由点及面。各县(区)局要参照市级实施方案,结合地区特点,形成有特色、有重点、有计划的县(区)级工作实施方案。要统筹推进,部门联动。强化工作协调机制,建立科学的评估考核机制,定期通报,层层压实责任,发挥合力,着力推进各项试点工作。

市投发集团开展消防安全培训

本报讯(缪珂)近日,市投发集团联合萍乡经开区消防救援大队开展消防安全知识培训和实操演练活动,200余人参加。

在消防安全知识培训中,萍乡经开区消防救援大队宣教员邓淑媛以近年来发生的典型火灾案例剖析为切入点,围绕消防法规知识科普、消防安全常见隐患等方面进行讲解,并结合

灭火器使用口诀“提、拔、握、压”,让大家对灭火器的正确使用及注意事项有了更全面的了解,同时与培训人员进行现场互动,让大家在答题中对于火灾处置、逃生自救等知识要点有了更深入的了解和掌握。

模拟演练中,萍乡经开区消防救援大队宣教员详细讲解了灭火器和消防栓的使用方法,并示范指导。

市交通运输局开展廉政警示教育

本报讯(徐凤 钟涛)近日,市交通运输局组织机关全体干部职工到高自立生平陈列馆开展廉政警示教育活动。

在高自立生平陈列馆,大家跟随讲解员的步伐,通过聆听讲解、观看图片和文字资料等形式,全面了解高自立生平事迹,并观看了廉政教育微党

课《高自立:风雨初心家国情》。在高自立故居,大家现场聆听了高自立和女儿高霞英之间感人至深的家风故事,纷纷表示,在今后的工作中发扬革命精神,坚守初心使命,始终保持“赶考”的清醒和坚定,做到知责于心、担责于身、履责于行,奋力走好新时代“赶考”之路。

安源区退役军人事务局开展警示教育活动

安源讯(彭清华 曾科)近日,安源区退役军人事务局组织全体党员干部开展警示教育活动。

该局采用专题授课形式,组织大家学习《学深悟透习近平总书记关于党的自我革命的重要思想》和新修订的《中国共产党纪律处分条例》。用典型案例现身说法的形式,组织集中观看警示教育片《正风肃纪,反腐在身边》专题片,让党员干部深受警醒和触动。并组织全体党员

干部来到安源区工运时期廉政建设陈列馆参观学习,深入了解中国共产党领导下的安源工人运动时期反腐倡廉建设的历史,寻访革命先辈的奋斗足迹,感悟革命精神。大家表示,今后要进一步严格自律,把忠诚、干净、担当体现在工作学习生活的方方面面,守住拒腐防变防线,以过硬本领和优良作风奋力走好新的“赶考”之路,为全区退役军人工作高质量发展作出应有贡献。

横龙街纪工委织密监督网助创卫

安源讯(黄婷)近日,横龙街纪工委立足“监督的再监督、检查的再检查”职责定位,以问题清单为重点开展专项监督,助推创卫工作提质增效。

该街纪工委采取“四不两直”方式,结合问题清单对辖区内宣传栏破损、楼道堆物、垃圾桶站等问题点位进行监督检查。

查。针对问题点位,坚持“发现问题、督促整改、问题跟进、问题销账”的闭环监督机制推进问题整改。对在推进创卫工作中出现的整改不实、落实不力、推诿扯皮、庸政懒政怠政等现象,严肃追究相关人员责任,为创卫工作提供坚强的纪律保障。

福田镇纪委确保创卫实效

本报讯(肖毅)今年以来,为推动创卫工作深入开展,福田镇纪委主动作为,对辖区内创卫工作进行全程督导跟进。

该镇纪委全面开展实地督查,摸清工作现状,坚持问题导向,

抓好整改落实;强化工作作风,提升责任担当。同时,对创卫工作中推进不力、整改不到位等突出问题和典型案例进行通报,助推全镇创卫工作提质增效。

保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。

今年的政府工作报告中,多渠道增加城乡居民收入,以患者为中心改善医疗服务、加强老年用品和服务供给、多渠道增加托育服务供给……一个接地气的目标看得见、摸得着、温暖你我。

民生连着民心,把“民生小事”真正落到群众心坎上,努力让老百姓过上更好的日子“添砖加瓦”。

(新华社北京3月25日电)

保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。

今年的政府工作报告中,多渠道增加城乡居民收入,以患者为中心改善医疗服务、加强老年用品和服务供给、多渠道增加托育服务供给……一个接地气的目标看得见、摸得着、温暖你我。

民生连着民心,把“民生小事”真正落到群众心坎上,努力让老百姓过上更好的日子“添砖加瓦”。

(新华社北京3月25日电)

保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。

保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。

踏青赏花 乐享春光



▲3月以来,东桥镇油菜花竞相开放,一些市民身着传统汉服,或漫步花丛,或驻足留影,踏青赏花。(记者 任乾良 摄)

▲近日,游客在银河镇河下村油菜花田里放风筝,尽情嬉戏,享受春日时光。(王玲霞 摄)

基层人大政协

东源乡

上栗讯(姚媛)近日,东源乡人大组织代表深入田间地头,农资产品销售开展走访检查,为春耕备耕保驾护航。

该乡人大联合乡农业农村办通过实地查看走访,与群众面对面交流,现场了解农田翻耕进度及种子、肥料、农机等农业生产物资储备工作情况。为进一步强化市场监管,东源乡人大对辖区农资企业、商铺积极开展农资储备检查行动,严把进货、储存、销售等环节,让辖区广大农户买到放心的农资产品,全力保障东源乡春耕备耕顺利开展。

路口镇

莲花讯(朱丽 刘芳)近年来,路口镇政协工作联络组持续推进政协委员下基层、进网络,在管绿、护绿、用绿上下功夫,确保“山有人管、林有人造、树有人护、责有人担”,助力“绿美”路口生态建设。

该镇政协工作联络组充分发挥政治协商作用,积极向党委、政府建言献策,协助科学划分各级林长责任区域,以“网格划分、分区管理、责任到人”的巡护模式,压紧压实管护责任。同时,带头发挥监督作用,凝聚龚全珍式好党员好干部队伍、政协委员等力量开展联合监督,加大对重大节假日、重点时段、重点区域巡查监管力度,持续做好林木日常管护、古树名木保护、野生动植物保护和病虫害防治,开展打击破坏森林资源违法行为,全力确保森林资源安全。

按下春耕备耕“加速键”

吴正舟

人勤春来早,春耕正当时。眼下,正是春耕备耕的黄金时节,为打好春耕备耕“第一仗”,莲花县三板桥乡立足农业生产实际,抢抓春季农业生产有利时机,全力组织开展春耕备耕生产,为农业生产按下“加速键”。

在三板桥乡山口垅村翻耕作业现场,种粮大户周文彪正驾驶着翻耕机在田间来回穿梭,为田地“舒筋活络”,犁田、旋耕、平地……“安眠”了一个冬天的土地瞬间焕发新的活力。“今年我流转了200多亩土地,计划种植水稻,全部采用双季稻种植。”周文彪说,“目前,正在打田、准

备种子、化肥、地膜等农资,就等春耕播种了。”

走进三板桥乡育秧中心,只见农户们正在摆秧盘、覆薄膜,为今年的春耕生产做准备。据了解,该基地打造以水稻育秧为主业,集仓储、烘干、销售、农技服务为一体的现代化农事服务综合体,育秧中心占地面积3000平方米,培育秧苗可提供早稻种植面积6000亩以上。据该基地负责人黄金波介绍,秧苗的销售旺季是3月下旬到4月,目前基地已经做好准备工作,全力为农户的春耕备耕提供服务。

连日来,三板桥乡抢抓前抓

早,有力有序组织农民开展春耕备耕工作。组织农技人员走访辖区内农资经营网点,了解种子、化肥、农药、农膜、农机具等生产物资储备情况,协助加强物资调运,做好农资供应后服务。结合“我为群众办实事”活动,进村入户,把春耕备耕知识、生产技术、惠农政策等送到农户身边、带到田间地头。截至目前,该乡开展“农技下田支招”活动3次,发放宣传手册300余份,提供服务12次。同时,抓好田间管理,对破损的灌溉渠进行修复,并加强小春作物苗期病虫害综合防治,为今年夏粮丰收打好基础。

人均增补30元! 医保“含金量”这样提高

新华社记者 彭韵佳 沐铁城

国家医保局3月25日表示,我国基本医保参保覆盖面稳定在95%以上,参保质量持续提升。今年政府工作报告明确,居民医保人均财政补助标准提高30元。

国家医保局数据显示,从2003年到2023年,居民医保人均筹资标准从10元/人增长到380元/人;相对应的,国家财政对居民参保补助进行更大幅度的上调,从不低于10元/人增长到不低于640元/人。对于低保户等困难人员,财政还会给予全额或部分补助。

也就是说,如果一名普通居民在2003年至2023年连续参保,其医保总保费至少为8660元。其中财政补助至少为6020元,占保费总额约70%;居民个人缴费为2640元,占保费总额约30%。

由财政“拿大头”和居民“拿小头”的医保缴费,一砖一瓦搭建起城乡居民基本医保的“保障城墙”,带来的是广大群众医

疗保障水平的持续提升。

——纳新药、降药价,“一增一降”是为老百姓的医药账单着想。

国家医保目录累计新增744个药品,80%以上的创新药能在上市2年内进入医保,新增药品中肿瘤用药100个,而在2017年以前,国家医保目录内没有肿瘤靶向药。

9批国家组织集采374种药品平均降价超50%,集采心脏支架、人工关节等8种高值医用耗材平均降价超80%,连同地方联盟采购,累计减轻群众看病就医负担约5000亿元。

——减负担、加监管,“一减一加”为的是更好护佑百姓生命健康。

2003年“新农合”制度建立之初,政策范围内住院费用报销比例为30%至40%,目前居民医保的政策范围内住院费用报销比例为70%左右,群众的自付比例

明显降低,就医负担减轻。

打好医保基金监管“组合拳”,2018年以来累计追回医保基金超800亿元,2023年检查检查75万家医药机构,处理36.3万家。

——拓保障、通堵点,“一扩一通”力争提高医疗保障的“含金量”。

高血压、糖尿病“两病”门诊用药保障机制从无到有再到优,长期护理保险为失能参保群众保障权益,跨省异地就医直接结算持续扩围……更多医保福利让群众为买药看病“少操心”。

办理材料时限压缩为15个工作日;打造医保电子凭证应用……一系列便民措施全面落地,进一步打通医保服务中的堵点。

梳理近年来医保改革,可以发现每一次的医保缴费增补,一分一厘都花在看病就医的刀刃上,为的是让老百姓买药就医能够更有底气、更舒心。

2023年,全国城乡居民医保个人缴费总额3497亿元,财政全年为居民缴费补助6977.59亿元,而居民医保基金全年支出为10423亿元。居民医保基金全年支出总额,是居民个人缴费总金额的2.98倍。

保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。

今年的政府工作报告中,多渠道增加城乡居民收入,以患者为中心改善医疗服务、加强老年用品和服务供给、多渠道增加托育服务供给……一个接地气的目标看得见、摸得着、温暖你我。

民生连着民心,把“民生小事”真正落到群众心坎上,努力让老百姓过上更好的日子“添砖加瓦”。

(新华社北京3月25日电)

保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。

保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。

萍乡市宏丰建设实业有限公司减少注册资金公告

萍乡市宏丰建设实业有限公司(统一社会信用代码91360300MAC4YR7P04)经股东会决定,拟向萍乡市市场监督管理局申请减少注册资金,将注册资金由人民币200万元减至人民币5万元。请债权人自公告之日起45日内向本公司提出债权债务或相应担保请求。

特此公告

萍乡市宏丰建设实业有限公司
2024年3月26日